
 
1D  ocumento completo relativo al sondaggio

(in ottemperanza all’art. 5 del Regolamento in materia di pubblicazione e diffusione dei sondaggi sui mezzi di comunicazione di 
massa approvato dall’Autorità per le garanzie nelle comunicazioni con delibera n. 256/10/CSP,  pubblicata su GU n. 301 del 

27/12/2010) 
 
 
1.TITOLO DEL SONDAGGIO 
 
 
 
 
 
 
 
2. SOGGETTO CHE HA REALIZZATO IL SONDAGGIO  
 
 
 
 
 
 
 
3. SOGGETTO COMMITTENTE  
 
 
 
 
 
 
 
4. SOGGETTO ACQUIRENTE  
 
 
 
 
 
 
 
5. DATA O PERIODO IN CUI È STATO REALIZZATO IL SONDAGGIO  
 
 
 
 
 

1 Tutti i campi sono obbligatori. 
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 (pubblicato sul quotidiano/periodico  cartaceo e/o elettronico, diffuso sull’emittente radiofonica, televisiva o sul 
sito web)  

. MEZZO/MEZZI DI COMUNICAZIONE DI MASSA SUL/SUI QUALE/QUALI È PUBBLICATO O DIFFUSO 
IL SONDAGGIO

 
 
 
 
 
 
 
7. DATA DI PUBBLICAZIONE O DIFFUSIONE 
 
 
 
 
 
 
 
8. TEMI/FENOMENI OGGETTO DEL SONDAGGIO (economia, società, attualità, costume, marketing, salute, etica, 
ambiente etc.) 
 
 
 
 
 
 
 
9. POPOLAZIONE DI RIFERIMENTO 
 
 
 
 
 
 
 
10. ESTENSIONE TERRITORIALE DEL SONDAGGIO3 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

2 Fatti salvi i casi di esclusione di cui all’articolo 2 comma 3 del Regolamento. 
3 Nel definire l’estensione territoriale del sondaggio è possibile scegliere tra due opzioni, la prima con l’elenco dei comuni oggetto 
della rilevazione, la seconda con il numero dei comuni suddiviso per area geografica. 

 

 

 

 

 



10.1.COMUNI DI RILEVAZIONE 4

 
 

Opzione a). Elenco dei Comuni 
 
 
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

4 Inserire, nella casella di testo, l’elenco dei comuni in formato tabella. 

 



Opzione b). Numero di comuni5

 
  

Comuni Nord Ovest Nord Est Centro Sud e Isole Totale 
fino a 5mila abitanti           
più di 5mila abitanti           

fino a 10mila abitanti           
tra 10mila e 100mila abitanti           
più di 100mila abitanti           
Totale           

 
11. METODO DI CAMPIONAMENTO (inclusa l’indicazione se trattasi di campionamento probabilistico o non probabilistico, 
del panel e l’eventuale ponderazione) 
 
 
 
 
 
 
 
12. RAPPRESENTATIVITÀ DEL CAMPIONE INCLUSA L’INDICAZIONE DEL MARGINE DI ERRORE 
 
 
 
 
 
 
 
13. METODO DI RACCOLTA DELLE INFORMAZIONI 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

5 La suddivisione geografica delle Regioni segue la ripartizione dell’ Istat:    
 Nord Ovest: Piemonte, Valle d'Aosta, Lombardia, Liguria  
 Nord Est: Bolzano-Bozen, Trento, Veneto,  Friuli Venezia Giulia, Emilia  Romagna  
 Centro: Toscana, Umbria, Marche, Lazio  
 Sud e Isole: Abruzzo, Molise, Campania, Puglia, Basilicata, Calabria, Sicilia, Sardegna 

 

 

 

 



14. CONSISTENZA NUMERICA DEL CAMPIONE DI INTERVISTATI, NUMERO DEI NON RISPONDENTI E 
DELLE SOSTITUZIONI EFFETTUATE; 
 
Non reperibili                      cifra ……………..  % …………… 
Rifiuti                      cifra ……………..  % …………… 
Sostituzioni                     cifra ..……………          % .................. 
Totale interviste effettuate    cifra ……………..          % …………… 
 
 
15. TESTO INTEGRALE DI TUTTE LE DOMANDE 6 
(Testo delle domande e percentuale delle persone che hanno risposto a ciascuna domanda) 
 
 

6 Inserire, nella casella di testo, l’elenco di tutte le domande. 

 


	1TITOLO DEL SONDAGGIO: Le donne italiane e il parrucchiere (Indagine popolazione: Bellezza e benessere)
	2 SOGGETTO CHE HA REALIZZATO IL SONDAGGIO: KEY-STONE SRL
	3 SOGGETTO COMMITTENTE: Key-Stone
	4 SOGGETTO ACQUIRENTE: Multi-cliente
	5 DATA O PERIODO IN CUI È STATO REALIZZATO IL SONDAGGIO: Febbraio 2025
	7 DATA DI PUBBLICAZIONE O DIFFUSIONE: 7 Marzo 2025
	9 POPOLAZIONE DI RIFERIMENTO: Donne italiane 20-74 anni
	10 ESTENSIONE TERRITORIALE DEL SONDAGGIO3: Italia
	Nord Ovestfino a 5mila abitanti: 
	Nord Estfino a 5mila abitanti: 
	Centrofino a 5mila abitanti: 
	Sud e Isolefino a 5mila abitanti: 
	Totalefino a 5mila abitanti: 
	Nord Ovestpiù di 5mila abitanti: 
	Nord Estpiù di 5mila abitanti: 
	Centropiù di 5mila abitanti: 
	Sud e Isolepiù di 5mila abitanti: 
	Totalepiù di 5mila abitanti: 
	Nord Ovestfino a 10mila abitanti: 
	Nord Estfino a 10mila abitanti: 
	Centrofino a 10mila abitanti: 
	Sud e Isolefino a 10mila abitanti: 
	Totalefino a 10mila abitanti: 
	Nord Ovesttra 10mila e 100mila abitanti: 
	Nord Esttra 10mila e 100mila abitanti: 
	Centrotra 10mila e 100mila abitanti: 
	Sud e Isoletra 10mila e 100mila abitanti: 
	Totaletra 10mila e 100mila abitanti: 
	Nord Ovestpiù di 100mila abitanti: 
	Nord Estpiù di 100mila abitanti: 
	Centropiù di 100mila abitanti: 
	Sud e Isolepiù di 100mila abitanti: 
	Totalepiù di 100mila abitanti: 
	Nord OvestTotale: 
	Nord EstTotale: 
	CentroTotale: 
	Sud e IsoleTotale: 
	TotaleTotale: 
	12 RAPPRESENTATIVITÀ DEL CAMPIONE INCLUSA LINDICAZIONE DEL MARGINE DI ERRORE: Il campione di 996 casi è rappresentativo delle donne italiane tra i 20 e i 74 anni con un intervallo di confidenza massimo del 3,11% con un livello di confidenza del 95%.
	13 METODO DI RACCOLTA DELLE INFORMAZIONI: Online supportato da sistema CAWI
	9 TEMI/FENOMENI: Bellezza e benessere
	Elenco dei Comuni: 
	11 METODO DI CAMPIONAMENTO: Campione di 996 donne. Campionamento probabilistico con estrazione casuale. Il campionamento è ponderato sull'universo di riferimento delle donne in Italia e ponderato per area di residenza, fascia di età e livello di scolarizzazione sulla base dei dati ISTAT sulla popolazione. 
	Sostituzioni: 
	% Sostituzioni: 
	Totale: 996
	% Totale: 100
	Testo integrale: B01. Con quale frequenza va dal parrucchiere? - 996 rispondenti - 100%
1. Almeno una volta a settimana
2. Ogni due settimane
3. Una volta al mese
4. Ogni due o tre mesi
5. Meno frequentemente, ma almeno un paio di volte all'anno
6. Una volta l’anno
7. Mai o quasi mai
 
B01A. Per quali motivi non va dal parrucchiere, o ci va molto raramente? (è possibile selezionare più risposte) - 328 rispondenti - 33%
1. Ragioni economiche 
2. Mancanza di tempo
3. Non ne sento l’esigenza
4. Il mio parrucchiere non è facilmente raggiungibile 
5. Mi prendo cura dei miei capelli a casa 
6. Altro (specificare)
 
B01B. Pensando al 2024, la frequenza con cui è andata dal parrucchiere è cambiata rispetto al passato? - 996 rispondenti - 100%
1. Sì, è aumentata
2. No, è rimasta uguale
3. Sì, è diminuita
 
B01C. Cosa ha influenzato il cambiamento nella sua frequentazione del parrucchiere? (è possibile selezionare più risposte) - (se aumentato) 110 rispondenti - 11%
1. Ho maggiore disponibilità economica
2. Ho trovato più offerte o parrucchieri più economici
3. Ho più disponibilità di tempo
4. Ho più occasioni di socializzare
5. Voglio prendermi più cura di me
6. Ho un lavoro che richiede maggior cura dell’aspetto
7. È cambiata la mia situazione/relazione sentimentale
8. La mia acconciatura necessita di interventi più frequenti
9. Ho bisogno di tingere i capelli più spesso
10. Ho smesso o diminuito la cura dei capelli in casa
11. Per temi di salute ho bisogno di maggior cura anche dei capelli
 
B01C. Cosa ha influenzato il cambiamento nella sua frequentazione del parrucchiere? (è possibile selezionare più risposte) - (se diminuito) 152 rispondenti - 15%
1. Ho minore disponibilità economica
2. Sono aumentati i prezzi dei parrucchieri
3. Ho meno disponibilità di tempo
4. Ho meno occasioni di socializzare
5. Ho meno desiderio di prendermi cura di me
6. Ho un lavoro che richiede minor cura dell’aspetto
7. È cambiata la mia situazione/relazione sentimentale
8. La mia acconciatura necessita di interventi meno frequenti
9. Ho spesso di tingere i capelli, mi piacciono come sono
10. Preferisco occuparmi della cura dei capelli in casa
11. Per problemi di salute 
12. Acquisto di prodotti tecnologici alternativi (es. strumenti che fanno la piega, etc.)
 
B01D. Di solito, per quali ragioni va dal parrucchiere? La preghiamo di utilizzare per ciascuna ragione un voto da 1 a 5 dove 1 significa “Certamente No” e 5 significa “Certamente Sì” - 929 rispondenti - 93%
1. Per ragioni pratiche (es. taglio, copertura dei capelli bianchi, cambio stagionale) 
2. Per ragioni estetiche (es. modificare o ravvivare il colore naturale, ravvivare il look, essere alla moda/seguire le tendenze, etc.)
3. Per piacere (es. momento di relax e di coccola personale, sentirmi più sicura di me)
4. Per prepararmi a eventi speciali (es. matrimoni, feste, colloquio di lavoro, occasioni particolari, ecc.)
 
B04. Qual è mediamente la sua spesa quando va dal parrucchiere? - 996 rispondenti - 100%
 
B05. Quanto sono importanti i seguenti fattori nella scelta del parrucchiere? La preghiamo di utilizzare per ciascun fattore un voto da 1 a 5 dove 1 significa “Per niente importante” e 5 significa “Fondamentale” - 996 rispondenti - 100%
1. Comodità e vicinanza del salone
2. Ambiente, pulizia e requisiti igienici e sanitari
3. Che il personale sia professionale e ampiamente formato
4. La qualità dei prodotti che usano
5. Che i professionisti abbiano una formazione/aggiornamento costante (cambiata)
6. Che i saloni siano dotati di tecnologie innovative
7. Che abbia prezzi molto convenienti o offerte e promozioni
8. Il salone integra servizi di parrucchiere ed estetica (depilazione, trattamenti viso, etc.)
9. Ampiezza e comodità nell'orario
10. Che sia consigliato da persone di cui mi fido
11. Che mi propongano trattamenti/servizi innovativi
12. Che abbiano cortesia e un buon trattamento personale
13. Che utilizzino i prodotti più adeguati al mio tipo di capello
14. Che mi spieghino i motivi per i quali utilizzano i diversi prodotti che mi applicano e i servizi che mi realizzano (tipo di capello, beneficio, etc.)
15. Che il salone abbia recensioni positive online
 
B07. Dove prende ispirazione per il suo look? - 996 rispondenti - 100%
1. Soprattutto dai consigli del partner o di familiari
2. Consigli e suggerimento di amici e conoscenti
3. Traggo ispirazione dagli social network (Instagram, Facebook, Pinterest, TikTok)
4. Influencer e personaggi famosi
5. Riviste cartacee o su web
6. Applicativi di intelligenza artificiale
7. Mi affido al consiglio del parrucchiere
8. Non cerco informazioni, decido autonomamente (esclusiva)
 
B09. Le è mai capitato di uscire dal parrucchiere insoddisfatta? - 996 rispondenti - 100%
1. Sempre
2. Spesso
3. Raramente
4. Mai
 
B09A. Perché? (è possibile selezionare più risposte) - 235 rispondenti - 24%
1. Risultato finale
2. Tempi di attesa
3. Prezzo
4. Personale/parrucchiere non cordiali
5. Presenza di altre clienti indisponenti
6. Pulizia e igiene non adeguati
7. Ambiente non confortevole
8. Non sono stata seguita da chi pensavo
9. Altro (specificare)
 
B10. Qual è la prima cosa che fa appena esce dal parrucchiere? - 996 rispondenti - 100%
12. Controllo il risultato allo specchio più vicino
13. Scatto una foto per condividerla con amici o parenti
14. Scatto una foto per condividerla sui social
15. Torno a casa per controllare il risultato con calma
16. Penso già a come sistemerò l’acconciatura diversamente da sola
17. Altro (specificare)
 
B11. Di solito frequenta sempre lo stesso parrucchiere? - 996 rispondenti - 100%
1. Sì, cerco di andare sempre dallo stesso parrucchiere
2. No, vado in saloni diversi a seconda del tipo di servizio di cui ho bisogno
3. No, vado in saloni diversi a seconda delle mie esigenze (distanza, orari, costi)
4. No, vado in saloni diversi perché mi piace cambiare
5. Per servizi di base, come lavare e pettinare, mi va bene qualsiasi salone
6. Altro (specificare)
 
B12. Le capita di acquistare prodotti per capelli consigliati dal parrucchiere? - 996 rispondenti - 100%
1. Sì, li acquisto solo presso il salone del parrucchiere
2. Sì, li acquisto anche presso il salone del parrucchiere
3. Sì, li acquisto altrove, non presso il salone del parrucchiere
4. No, decido autonomamente quali prodotti acquistare
5. No, il mio parrucchiere non mi consiglia prodotti
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